

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2 Ptas.
fuera, trimestre.....	6 »
Extranjero, semestre.....	20 »
Número suelto.....	10 »
Número atrasado.....	15 »

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez, 10

Teléfono número 111

(No se devuelven los originales.)

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea.....	40 Pesetas
En segunda plana, o entre noticias id.....	35 »
En tercera plana (sección anuncios).....	20 »

En cuarta plana y comunicados, precios convencionales. Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 1250 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas.

(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

NUESTRO SALUDO

Entra "El Diario de Avila," en una nueva etapa de su vida orientando francamente su acción a la defensa incesante y decidida de ideales exentos de todo doctrinarismo político, de carácter personalista.

Sin jefe político alguno que le formule programa, ni mucho menos le imponga criterios, la libertad de "El Diario de Avila" para opinar; su independencia para enjuiciar y sus normas de actuación, no han de tener más restricciones voluntariamente acatadas que las de la ley y las que en materia dogmática deriven de quien puede y debe imponerlas.

Y así, "El Diario de Avila" desligado de todo organismo político, aspirará solamente a ser intérprete fiel de la opinión independiente y sana con sobrada razón asqueada en todas partes, de la sinrazón pernicioso apasionada y estéril de tantos y tantos forcejeos partidistas, siempre desmoralizadores, jamás fecundos y las más de las veces bastardos.

Este fenómeno de bastardía, entiende "El Diario," que es general: se ha dado y se sigue dando en las zonas altas, como en las bajas y en las medias; y es que, en España, se ha luchado y se lucha muy poco por las ideas,

mientras se sigue riñendo grandes batallas por las personas.

¿Podrá extrañar que el ciudadano ajeno a estos menesteres, cediendo a un natural instinto de repulsión y cualquiera que sea su ideología política, se aisle cada día más y más desertando del cumplimiento de sus más primordiales deberes de ciudadanía, si una formidable presión externa no ayuda a la reacción de su espíritu?

Sinceramente convencido "El Diario de Avila," de estos hechos innegables, que están indeleblemente grabados en toda conciencia no infectada por el virus del partidismo, entiende que, con reconocerlos, define sobradamente su futura norma de actuación; y que para desenvolverla rectamente, como Dios manda, con la máxima intención de acierto, no necesita declarar que a partir de este instante cancelará siempre con gusto, por el leal apoyo y estímulo de sus conciudadanos, la simpatía que pueda enajenarse de cuantos estén encasillados bajo la denominación de un partido político cualquiera.

Vaya con esta presentación nuestro saludo al público, a nuestros antecesores en "El Diario" y en "El Criterio," y a toda la Prensa de la Provincia.

La Redacción.

EN BUSCA DE LA VERDAD

La frase que dictó la inteligencia es eco de ese puro sentimiento que brilla al resplandor de un pensamiento eflúvio de arte y hábito de ciencia.

Unidos corazón, aima y conciencia que al cerebro dan luz y al pecho aliento, se agita bajo el cráneo el árduo invento que depura el crisol de la experiencia,

La idea contrastada en nuestra mente no es sueño que forjó en su fantasía la loca de la casa que nos miente.

Y no es tampoco débil flor de un día. Es la idea de un Dios justo y clemente todo ciencia, razón y poesía.

Que atributos del Verbo en su grandeza son la Verdad, el Bien y la Belleza.

Luis Zapatero.

COSAS DE LA VIDA

De tiros largos

No es preciso, lector, que se cale usted las gafas. A simple vista puede apreciar que EL DIARIO DE AVILA hadado un estirón, que se ha hecho ya un hombrecito.

En calidad de nodrizas suyas, —no es disparatado el tropo— sentimos hoy los redactores de esta hoja volandera una gran satisfacción y hasta un poquito de orgullo.

Hemos oído decir, con dolorosa frecuencia, que EL DIARIO no valía nada, que «se caía de las manos»; y con tanta firmeza lo decían, que llegamos a creer que era verdad, y temiendo estábamos que en una de estas «caídas» el rapaz se rompiera la cabeza.

Mas, por lo visto, tiene los huesos muy duros, y sus tremendos batacazos no conseguían producirle sino leves chichones, los cuales desaparecían prontamente con el remedio casero de aplicar una modesta perra gorda —precio del ejemplar— a la parte dolorida.

No estábamos contentos, sin embargo. Estos pequeños incidentes, que en los tiempos locos y dorados de la infancia nada tendrían de particular, nos parecían ya inadmisibles en la edad madura de EL DIARIO. A nadie llama la atención que un chico tropiece y caiga en medio de la calle por correr sin tino; pero esto mismo le ocurre a un mocetón que ya ha pasado las quintas, y las gentes que presencien el lance, por muy piadosas que sean, no podrán contener la hilaridad.

Pensábamos, en resumen, que, si consentíamos que EL DIARIO se anduviese «cayendo» y levantando a cada momento, se pondría él, y por ende, nos pondríamos nosotros un poco en ridículo. Y nosotros, como dijo el chulo del sainete, no hacemos el ridículo ni montando en bicicleta.

Para evitarlo, pues, hemos procurado poner un día y otro al servicio de EL DIARIO lo mejor —lo menos malo— de nuestro entendimiento y de nuestra actividad. Acaso no «lucia» mucho esta labor, porque faltaba, el necesario «fósforo»; pero a la larga hemos visto, jubilosos que EL DIARIO no se «caía» ya; que, por el contrario, le nacieron estas nuevas alas con que hoy se eleva, no todavía hasta donde quisiera nuestro entusiasmo; pero sí a la suficiente altura para que los congéneres de su modesta condición no puedan mirarle despectivamente sobre el hombro.

No se deduzca de lo dicho que nos atribuímos la gloria de tal prosperidad. Esto sería necedad insigne. La gloria corresponde a este puñado de hombres de buena voluntad que no vacilan en exponer sus intereses en defensa de una causa que consideran justa y noble. Nuestra satisfacción y nuestro orgullo estriban sencillamente en el hecho de ver a «nuestro» DIARIO vestido ya de tiros largos, como una persona seria.

Ellos, los hábiles cirujanos que han venido a ayudarnos, nos han hecho y harán lo más importante. Nosotros, mientras aguardaremos la obra con el mayor cariño, nos ocuparemos de la calidad de la cantidad. ¿Que cantamos mal nosotros? Contamos en que el lector nos corrija, porque, en recompensa, cantaremos mucho. Y si, por alto, conseguimos ir entonando cada día un poco mejor, miel sobre hojuelas.

NOTAS FINANCIERAS

La semana en la Bolsa

Del 22 al 29

La Memoria de la Sociedad General Azucarera, de la que ya adelantamos a nuestros lectores en la crónica pasada algunos datos, principio interesando a los accionistas de que durante el ejercicio de 1923 a 1924 ha regido la tasa impuesta a los azúcares. A pesar de ello el resultado del ejercicio no puede ser más satisfactorio. La cosecha de remolacha principia muy bien; pero luego fué a menos a causa de las inundaciones de Aragón y después de ésta la sequía y luego una plaga de oruga que se presentó.

Hubo competencia en Aragón, Navarra y la Rioja, por lo cual se pagó la remolacha a precios superiores a los de cotización. En Granada, donde existe también competencia, se llegó a un acuerdo, terminando ésta. La región de la caña pasó a causa de enfermedades por una grave crisis en su riqueza. Trabajaron en el año 15 fábricas de remolacha. La Sociedad dedicó grandes recursos a ampliar sus fábricas y realizar mejoras. El precio de tasa que siguió durante todo el ejercicio fué de 165 pesetas en fábrica para la blanquilla y 175 para el pile, vendiendo durante el ejercicio 82, a 54 toneladas. Se importaron 100 toneladas por el puerto de Barcelona que fueron adjudicadas a la sociedad.

Se llegó a una inteligencia entre esta sociedad y la Compañía de Industrias Agrícolas, fundando la Compañía Azucarera Peninsular con un capital de 50 millones de pesetas habiendo suscripto cada sociedad,

10 000 acciones de las 20.000 que por ahora se emitieron.

Se ensayó por la Azucarera la compra en Bolsa de pequeñas partidas de sus acciones preferentes, llegando a adquirir 1.000 títulos que fueron amortizados a tipos inferiores al 80 por 100.

Mucho se está hablando sobre un dividendo a cuenta de la Compañía de ferrocarriles del Norte. Dicen que este dividendo será de 12 pesetas repartido en el mes de diciembre. Nosotros nos inclinamos a creer que estos rumores tendrán confirmación.

La Compañía de los ferrocarriles Andaluces, sacará el 10 de diciembre a suscripción pública 32.000 obligaciones, de 150.000 que creó en 1917, de las que emitió parte en 1918. La emisión ha sido asegurada por el Banco Español de Crédito, la S. A. Arnus Garí, el Banco Español del Río de la Plata y varios más.

El tipo de emisión es el de 95 por 100 y el de interés el 6 por 100. Los títulos son de 500 pesetas y el plazo de amortización de 46 años.

La política nacional con relación a las finanzas va cada vez mejorando en su aspecto, pues las noticias de Marruecos son más favorables y se espera obtener grandes ventajas siendole una de las más importantes la reducción de gastos en aquella zona, lo que permitiría saldar el déficit de nuestra Hacienda.

De política internacional que afecta a la parte financiera tenemos que consignar que hace tiempo dimos cuenta a nuestros lectores de estar se gestionando un empréstito a Francia por la Banca Morgan. Han sido confirmados estos noticias y presentado este proyecto a la Cámara donde fué aprobado.

El total del empréstito asciende a 100 millones de dolares.

El importe del empréstito está

exento de todo impuesto y se entregará por completo al Banco de Francia, para que éste se reembolse de sus anticipos al Tesoro y el sobrante se pondrá a disposición del Gobierno. El objeto del empréstito es el de mejorar el franco.

La suscripción ha tenido ya efecto, en obligaciones amortizables del Tesoro francés al interés de 7 por 100 y tipo de 94, habiéndose cubierto inmediatamente.

La marcha seguida por la Bolsa en esta semana, en nada ha variado de la pasada. El dinero sigue retráido. Los valores del Estado conservan los mismos cambios, saliendo de esta norma el 4 por ciento amortizable, que sube un entero.

Ayuntamiento mejora algo, estando algunos días este corro animado. Cédulas del Hipotecario, flojas.

Los Bancos en baja: el de España y Español de Crédito.

Las azucareras pierden 75 céntimos; los demás valores industriales con poco negocio. Ferrocarriles, es el corro más movido y avanzan. Metropolitano retrocede ocho enteros.

Obligaciones en general presentan buen aspecto.

Deuda perpetua 4 por 100 interior, viene a quedar casi como la otra semana a 69,70. Exterior 4 por 100, la F pierde diez céntimos, haciéndose e 83,50; ganando la B. 20, cotizando a 83,75; el resto de las series no sufre apenas variación; Amortizable 4 por 100, gana medio entero, haciéndose a 89,50 y en series de menos importancia sube un entero, estando a 90; Amortizable 5 por 100, viejo, la F. pasa de 94,55 a 94,20, el resto de las

series pierde 5 céntimos, marcando 94,25; el de 1917 no cotiza en la F y en la serie E. de 95,50 va a 94,20 el miercoles último día que se hizo; la D. de 94,25 cotizó el lunes a 93,75; las demás series ganan un cuartillo pasando a 94,25.

Obligaciones del Tesoro, enero 1924, serie (a) de 101,50, y B. 101, van a 101,30 y 101,15 respectivamente. noviembre, de 101, A. y 101,15 B. quedan a igual cambio las primeras y 101,10 las segundas; febrero, pasa la A. de 101,50 a 101,25 y la B. de 101,10 a 101 y abril de 101,70 A. y 101,40 B. acaban a 101,25 A. y 101,05 B.

Ayuntamiento Madrid, mejora 1888,3 por 100: a 91; Expropiaciones febrero 1902 gana un entero a 90,50; 1918 de 86,50 pasa a 87. Certificados de Marruecos avanzan un cuartillo a 77,25 y empréstito austriaco pierden a 97,75.

Cédulas del Banco Hipotecario, bajan las del 4 y 5 por 100 de 89,60 y 98,40 a 89 y 98,25, respectivamente, y las del 6 por 100 mejoran cinco céntimos a 108,15. Las Argentinas de 2,89 van a 2,785.

Banco: Pasa el de España de 566 a 565; el Hispano Americano de 158 a 160; Español de Crédito de 165 a 164, los demás, incluso Río de la Plata, quedan lo mismo o no tienen movimiento.

No varían Tabacos ni Ex. Losivos. Azucareras preferentes de 108,75 van a 106; las ordinarias de 44, a 43 5/8; Felgueras de 52 suben a 53; Guindos pierden medio entero a 117. Unión eléctrica marítima sube de 104 a 105; Cooperativa eléctrica B

de 96 va a 97; Compañía Hispano-Americana de electricidad de 475 pasa a 472.

Ferrocarriles M. Z. A. sube de 332,50 a 334 y Nortes de 341 a 344. Metropolitano Alfonso XIII, pasa de 170 a 162 y Tranvías, de 84,75 a 84.

El cambio internacional, francos de 38,70 a 39,25; suizos de 141,80 a 141,10; belgas no se mueven de 35 5/8; libras esterlinas de 33,96 a 33,80; liras de 31,90 a 31,95; dolares de 7,31 a 7,30 y escudos portugueses extraoficialmente quedan igual a 0,325.

ATEULUZ.

Madrid 31 de noviembre de 1924.

La Redacción de «El Diario de Avila», queda desde hoy única y exclusivamente constituida por los señores siguientes:

- DIRECTOR
- D. Luis Muñoz Almansa
- REDACTOR JEFE
- D. Fernando Cid Zavala.
- REDACTORES
- D. Luis López Prieto,
- Juan Arrabal Álvarez.
- José Mayoral Fernández.
- Pedro Carda Gómez.
- José Baró Botella.

Gran saldo de punto inglés 11 pesetas kilo Alfombras 1,25. Vestiditos niño, una peseta. Comercio de Alejandro González. REYES CATOLICOS 28

Información

«El Diario de Avila» de diciembre de 1924

Artículo de fondo titulado «Luz» que ante el caos y confusión de la política española se pide que imitando a Dios que «por ser Dios no necesitaba para crear la cosas a su antojo» y dio un ejemplo a la humanidad de no emprender obra nueva en la oscuridad; haciendo lo primero la luz, sea esta la primera que se haga.

«Si no deponemos todos los años de partido—se dice—si no estirpamos de raíz todo lo malo, si no separamos todo cuanto puede malear nuestras iniciativas o no consultamos a fondo al país sin mezclar en nuestra demanda un interés político mal entendido, si no nos unimos todos, todos, en apretado haz, dejando a un lado y por un tiempo indefinido toda suerte de pasiones, continuará imponente el caos, sin que brille por ningún lado la hermosa luz, que ha de ser base de nuestra regeneración.»

«La Junta directiva de la Casa de Misericordia, ha acordado que como en años anteriores, se establezca la Cocina Económica que tanto bien reporta a la clase obrera.»

«Hemos recibido la visita de nuestro querido amigo el joven ilustrado sacerdote, párroco de Donkierro, don Froilán Perrino, quien ha salido para Cardenaosa para predicar en el triduo de las hijas de María.»

[Handwritten signatures and notes at the bottom of the page.]

Unión Patriótica

Dentro de las corrientes de regeneración social y política que cruzan ahora los confines nacionales, destaca por las unánimes simpatías que arrastra, sumando a los más vivos anhelos del pueblo español un avasallador contingente de voluntades, el movimiento, surgido precisamente en Castilla, que ha tomado la denominación de *Unión Patriótica*.

Presenciamos con simpatía, no exenta de prudente expectación, este resurgir de la conciencia ciudadana y a su lado estaremos para propugnarle con todo cariño y solicitud en cuanto en él veamos coincidente con el programa que nos proponemos defender de hoy en adelante desde las páginas de EL DIARIO.

Y como el público tiene derecho a que no se le escamoteen informaciones que reflejan nobles y pujantes latidos del sentir popular, dedicaremos todo el espacio que sea preciso a las noticias de mayor interés con estas manifestaciones de la conciencia española relacionadas.

Hoy tenemos la siguiente noticia que se nos comunica con fecha de ayer desde

PALENCIA.—El Comité provincial de Unión Patriótica ha organizado un nuevo acto de propaganda, que se celebró hoy, día 30, en la villa de Astudillo.

Asistieron todos los comités locales del partido y presidió el mitin el gobernador civil, señor Cuesta.

El acto revistió extraordinaria importancia.

Con éste son ya once los mitines celebrados por la Unión Patriótica en toda la provincia.

El número de adhesiones recibidas por el Comité provincial excede de 12.000, y pasan de 150 los Comités locales constituidos en los pueblos.

Diputación Provincial

En el palacio provincial se reunió, en la tarde del sábado último, la Comisión mixta de Concejales y Diputados provinciales encargada de planear la creación de una Escuela de Obreros en Avila.

Tenemos entendido que en su gestión se encontrará con serias dificultades de carácter reglamentario; más como íntegramente está animada del mejor deseo iremos teniendo a nuestros actores al corriente de los trabajos que se realicen.

Compañía de traviesas

La compañía de ferrocarril de Zamora y V. necesita para su línea de Avila a Zamora 12.000 traviesas de pino para el año de 1925, y abre un concurso para el suministro de las mismas con arreglo al pliego de condiciones que facilitará el Ingeniero jefe de todos los servicios en Zamora y la Comisión ejecutiva de la Compañía en Barcelona (apartado de correos número 52) a los cuales pueden dirigirse las proposiciones hasta el 20 de diciembre debiendo advertir que pueden hacerse también proposiciones por partidas menores de las 12.000 concursadas.

EL DIARIO en la provincia

HOYOCASERO

La recluta de emigrantes
El cabo comandante del puerto de la Guardia civil de Hoyocasero, ha detenido y puesto a disposición de la autoridad gubernativa a un individuo indocumentado que dijo llamarse Tomás Remedo Sánchez y ser escribiente de la casa Carlos Hoppe, de Santander.

Se dedicaba a reclutar emigrantes para la isla de Cuba y fué detenido cuando conducía catorce de ellos.

La Panificadora

Tiene todos los días en sus pases el pan de Viena caliente para el día ayuno.
Se sirve a domicilio.
Avisos en las mismas.

El aguinaldo del soldado

Un recuerdo para los que luchan en Africa

Ya fueron recogidos oportunamente en este DIARIO el acuerdo de nuestro Ayuntamiento adhiriéndose a la patriótica iniciativa de la Corporación municipal valenciana y la moción que el Concejal Abulense, señor Baquero, presentó y ha sido aceptada por unanimidad, relacionada con los medios que deberán ponerse en práctica para el mejor éxito de tan hermosa idea.

Es preciso que todos cuantos llevamos impreso en el alma el puro sentimiento de la Patria, cooperemos a esta empresa y hoy mismo, sin dilaciones ni aplazamientos, llevemos nuestra aportación al aguinaldo del soldado.

Y esto deberá hacerse lo mismo en la capital que en todos los pueblos de nuestra provincia, en los cuales es de suponer que sus respectivos Ayuntamientos si ya no hubieran tomado acuerdos en tal sentido, se apresurarán a adoptarlos.

Que no deje un solo abulense de enviar desde el fondo de su corazón un testimonio de simpatía a los bravos compatriotas que tan ruda campaña soportan defendiendo heroicamente el honor de la Patria.

Ese testimonio de simpatía renovado hacia nuestros soldados cuando la cristiandad se dispone a conmemorar el Nacimiento del Niño-Dios, Redentor del mundo, asociando mentalmente y con sus obsequios a los puros elogios de los hogares españoles a quienes alejados de los suyos recordarán en los campamentos las escenas familiares de los días que se acercan, confortará el espíritu de aquellos valientes viéndolo al unísono del suyo latir los corazones de sus compatriotas, los de todos los españoles fundidos en un santo amor: el que todos tenemos a la Madre España.

En días sucesivos iremos prestando a este asunto la atrayente atención que merece.



Germán Vaquero Díaz
Agente oficial para Avila y su provincia de los automóviles, camiones y tractores.

Existencias de todos los modelos.
Plaza de Castelar 3. (Almacén de maderas)

LAS MEJORES MANTECAS
Casa Jiménez, San Segundo, 1

De la Casa Social Católica

Ha quedado constituido en la Casa Social Católica el nuevo Sindicato de jóvenes obreros y dependientes de Comercio, cuya Junta Directiva damos a continuación:

- Consiliario: D. Tomás Emilio López, Presbítero.
- Instructor: D. Gabriel Cayón
- Presidente: D. Constancio Muñoz, Albañil.
- Vicepresidente: Demetrio Alfayate, Ferroviario.
- Secretario: Honorio Martín, Electricista.
- Vicesecretario: Ignacio de las Heras, Herrero.
- Tesorero: Julián Mayo, Mecánico.
- Contacto: Macario Pérez, Herrero
- Bibliotecario: Vicente Martín, Carpintero.
- Vocales: José María Castilla, Tipógrafo.
- Teófilo Hernández, del Comercio.
- Teófilo Herrero, Albañil.
- José Ubeda, del Comercio.

A todos ellos nuestra sincera felicitación y ahora a trabajar, a actuar como corresponde a gente joven.

A 50 céntimos kilómetro, Automóviles cerrados, luz eléctrica, todo confort, se alquilan en el Garage «Avila», Teléfonos 6 y 10.

MOSAICO

¿También ahora?

Leemos que en el Ayuntamiento madrileño un señor concejal, quizá antidiluviano, de esos que creen que todo es cuestión de discurso, divagó latamente un rato largo acerca de la carne; otro rato largo sobre los mercados; y así sucesivamente a ratos cada vez más largos, sobre los parques de limpieza, Junta de enseñanza... sobre lo divino y sobre lo humano.

Y claro que sin perder el tono propio de las famosas «Consideraciones generales...»

¡Señor Alcalde de Avila! He ahí un medio de seguir cosechando aplausos: agitar fuertemente la campanilla y acudir, si es preciso, a los guardias.

Todo, antes de que en el Ayuntamiento de Avila se diciera el caso.

¡Ah!... y no cejar en el problema de las aguas.

Bien merecida

Tonificante y alentador es el ejemplo que da en los tiempos que corremos y bailamos, del jazz-band y del flirt, quien pudiendo brillar con plena juventud en los salones, se recluye en su gabinete de estudio; acude a las aulas; amplía en ellas los vuelos de su privilegiada inteligencia y con dotes de expositora, nada comunes, que la permiten vestir con firme impecable las sutilezas y profundidades de su culto ingenio, va de triunfo en triunfo sembrando ideas, despertando energías y alentando corazones.

Preciosa juventud la de Cristina de Arteaga, idolo de sus compañeros en la Confederación Nacional de Estudiantes Católicos, en cuyas

asambleas destacó vigorosamente una personalidad con anterioridad dibujada en trabajos universitarios y en sus múltiples éxitos de conferenciante.

Ganándola a pulso acaba de ser agraciada con la Cruz de Alfonso XII

....Y muy bien merecido, también

Lo que ha ocurrido al Gobierno francés que es lo que ha sucedido y seguirá sucediendo siempre a todo Gobierno que, por una funesta política de adulación a masas anárquicas, claudique del principio fundamental, que todo Gobierno encarna, que es el de autoridad como garantía del orden.

Risible nos parecería, si en toda ocasión no lo estimáramos lamentable, que un Gobierno, aunque se llame radical, se encuentre durante unas horas como el Gobierno francés se ha encontrado: Con la enseña de su patria acorralada entre miles de banderas que la niegan; escarnecida con los dicerios más soeces y envuelto él mismo en ellos, cuando con pretexto de glorificar un nombre, quiso, adulaando, compensar el apoyo que de día en día le falta de la gran masa ciudadana de la nación que rige, con el de unas masas dislocadas, que es absurdo esperar que puedan ni querrán prestarse a ningún Gobierno cualquiera que sea el apellido que use.

Y es que a todos ellos la realidad les demanda una declaración política categórica, franca y sin cobardías; con el comunismo, para darle paso, o contra el comunismo, para cerrárselo.

De la Región

BURGOS

El monumento al Cid

Los españoles residentes en Buenos Aires proyectan levantar en Burgos un monumento al Cid Campeador que sea digno de la fama y de la figura del héroe legendario.

El monumento estará terminado para el año de 1926 y a su inauguración acudirán nutridas peregrinaciones de nuestros hermanos de América.

La asamblea Eucarística

Ha sido un gran éxito la asamblea Eucarística celebrada en los pasados días

Como fruto práctico de ella ha de anotarse la creación de la Juventud Católica, debido a los trabajos del Secretario de la Junta Central de la I. C. C. José María de la Torre, muy conocido en Avila por sus propagandas de la Institución de que es celoso Secretario general.

SALAMANCA

Bizantinismo

En las sesiones de la Diputación Provincial se discute estos días sobre la construcción del Hospital... asunto casi tan añejo como el nuestro de aguas.

Ahora cuando la necesidad es imperiosa, por la abundancia de enfermos que no tienen lugar en el actual

SEGOVIA

Asamblea agraria

Se celebró la Asamblea de Sindicatos Católico-agrarios de la Federación Segoviana.

De su prosperidad dan prueba las imposiciones hechas en su Caja de Ahorros que sobrepasan el millón de pesetas.

Manta lana para cama, 10'50 pesetas.
Casa Yañez

Nuevas fuentes

En los últimos días fueron designados los sitios en los que han de colocarse las nuevas fuentes que faciliten a los vecinos de Avila la recogida del agua.

El Teniente de Alcalde D. Pedro S. Baquero, acompañado del arquitecto Sr. Fraile, y fotanero municipal designaron los siguientes sitios de emplazamiento de las mismas.

Una en el Paseo de Santo Tomás, enfrente de la casa núm. 7. Otra en la parte alta de la plaza del Rollo; otra inmediata a la iglesia de San Nicolás; otra próxima a la esquina de la parte norte de la Inclusa; otra en la plazuela llamada de Ajates; en el interior de la Casa de Misericordia otra.

Además se aumenta el caudal de agua con que se abastece hoy el Hospital.

Un cierto afamado actor a quien dolía una muela pidió del Polo Licor, y terminó la zarzuela porque le cesó el dolor.

Del Obispado

Regreso de nuestro Prelado

El sábado en las últimas horas de la tarde regresó terminada la Santa Pastoral Visita, nuestro Ilustrísimo y Reverendísimo Prelado, acompañado de su Secretario M. I. Sr. D. Eduardo del Campo y Mayordomo D. Valentín y Chinarro.

El Ilustrísimo señor Obispo guarda hoy cama ligeramente indispuerto. Muy de veras deseamos su pronto alivio.

ARTURO CANALES

Enterrados del Norte en pino rojo a 5,50 pts. y 6'50 metro cuadrado, para partidas mayores de cien metros precio especial. Ferrería.

Teatro Principal

«Petit Café»

Anoche se proyectó en el Principal la grandiosa película «Petit Café», adaptación de la popular comedia, de Tristán Bernard, que lleva el mismo nombre.

El numeroso público que presenció el espectáculo rió de bonísima gana las continuadas agudezas de la obra, muy subrayadas por la imponderable vis cómica del gran mimoactor Max Linder

Mañana martes, venta de retales en la Sucursal de

JESUS RODRIGUEZ

En el Ayuntamiento

Delegación del Trabajo

Bajo la presidencia del Sr. Tomás se reunió anteanoche la Delegación del trabajo asistiendo los vocales patronos señores Rodríguez, Jiménez, Regalado y San Segundo y los obreros Meneses, Casimiro, Ortigueza, Sánchez y López Resina.

Fué aprobado el acta de la anterior y, en armonía con las resoluciones del Directorio de 11 del actual sobre facultades de la Delegación en el régimen de horario de los establecimientos, se acordó aprobar las bases que para la apertura y cierre de tabernas se presentaron en junio último.

Se adoptaron acuerdos sobre procedimientos de multas que han de trasladarse al Juzgado, defendiéndose por los vocales patronos y aceptándose por los obreros las denuncias contra algunos establecimientos que no estaban debidamente fundadas y proponiéndose sanciones para otros.

Fueron nombrados los vocales patronos y obreros que han de actuar en el Consejo de Conciliación para examinar tres reclamaciones por despido de obreros y se levantó la sesión.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 2—Martes.

Santos, Ponceano, Norón, Máximo y Marcelo mártires; Eusebio presbítero, Evasio y Silvano, obispos, y Santas Bibiana, virgen, María y Paulina mártires.

La misa y el oficio divino son de Santa Bibiana con rito semidoble y color encarnado.

Santa Bibiana, de nobilísima familia romana, cuyos miembros alcanzaron esa todos la palma del martirio, cuando expiró su madre, fué objeto de la persecución de Aproniano, Pretor de la ciudad, ambicioso de los bienes de fortuna que quedaron a la Santa. A pesar de verse reducida a la última miseria. El Señor que da de comer a los hambrientos la nutrió milagrosamente hasta el punto de que el mismo Aproniano hubo de maravillarse al contemplar la más nutrida y desarrollada.

Incitada para ofrecer incienso a los Dioses con promesas de muchas prosperidades, despreció valientemente los mentidos ofrecimientos. En vista de su obstinación en acceder a sus pretensiones, el Pretor la entregó a Rufina, mujer de mala vida para que tratara de corromperla. Como tampoco se pudiera conseguir de ella este extremo, fué entregada a los lictores para que la hicieran expirar en los tormentos. Su cuerpo fué arrojado a los perros, que no se atrevieron a tocarle, siendo enterrada de noche junto al palacio de sus mayores donde hoy se encuentra la Iglesia de Santa Bibiana.

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santa Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco. Reserva y Bendición con cánticos.

En la Iglesia de la Magdalena, a las cinco y media, la novena a la Purísima, predicando un R. P. Franciscano.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral, a las siete, siete y media, ocho y nueve y media (cantada).
Parroquia de San Juan, a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve.
Idem de San Pedro, a las siete y media, ocho y diez.

Idem de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve.
Idem de Santiago, a las siete y media, ocho y nueve.

PP. Carmelitas (La Santa) de seis a ocho y media, cada media hora.

PP. Paules, de seis a ocho.

PP. Dominicos, (Santo Tomás) de cuatro a ocho cada media hora.

PP. Franciscanos, (San Antonio) de siete a ocho y media.

Reparadoras a las siete.

Siervas de María, a las siete.

Mosén Rubi, de siete a nueve y media.

La Magdalena, a las siete y ocho.

Santa María de Gracia, a las siete.

Nuestra Señora de las Vacas, a las siete y media.

Santa Ana, a las siete.

Gordillas, idem.

Adoratrices, idem.

Las Madres, a las siete y ocho.

TRIBUNALES SENALAMIENTO

Día 2.—Causa procedente del Juzgado de Arenas de San Pedro, contra Pablo Blázquez, por tenencia ilegal de armas. Abogado señor Piñón, Procurador señor Madejón, Ponente señor Cayón.

Antes de comprar coches Ford, pidan precios al Garage «AVILA»

Automóviles de alquiler completamente nuevos

60 cts. kilómetro (de verdad)

Gran confort, 80 cts.

AVISOS.—Casa Canales, Maderas, y Fonda Española

Centros oficiales

Hacienda

Libramientos puestos al pago en la Depostaria de la Delegación de Hacienda:

Don Urbano González, 30,91 pesetas; El mismo, 20.945,12; El mismo, 8.578,51; D. Félix Tartas, 119,80; don Gregorio Mariñón, 620,40; D. Demetrio Gallego, 29,25; El mismo, 102,05; El mismo, 63, 69; doña Concepción Aguilar, 51,60; D. Juan Francisco López, 440,70; D. Antonio Sánchez, 440,70;

Deportes

El infantil del Avila F.C. gana (3-1) al sexto año del Instituto.

Ayer tarde se celebró en el campo del Avila F. C. un partido entre los equipos mencionados, y con el resultado antedicho.

El partido resultó bastante entretenido y sumamente interesante, aunque los pequeños jugadores emplearon toda clase de violencias en el transcurso del partido.

Por el Instituto se distinguieron el portero, el delantero centro y el izquierdo y por el Avila los defensas Maximino, Nino, Charrito e Ingelmu

CORREO DEL DIA

ESPAÑA

Las estafas al Banco Germánico

MADRID.—Ha continuado ayer activamente la policía sus pesquisas para descubrir a los autores de las estafas cometidas al Banco Germánico de la América del Sur según denuncia del abogado don Pedro Mellán.

Después de las manifestaciones del cartero, José Marcos, detenido el sábado y que revela la complicidad en las estafas que por medio de cartas suscritas por simulados clientes se venían cometiendo, las gestiones de la policía se han dirigido a buscar los participantes en los hechos realizados por Darío Vilches, quien con nombre supuestos suscribía la correspondencia.

Continúan en la cárcel Ladislao Brzeski que usaba los nombres de Alberto Rulz y Ricardo Fiechinc y Elvira Miragalla que estuvo en Manzanera desde donde Brzeski, alojado en el Hotel Principe, pedía la remisión, en una carta de crédito simulada de dos mil dólares, origen del descubrimiento de los autores de estas estafas.

El Palacio de Pedralbes BARCELONA.—Se ha firmado la escritura de cancelación de la hipoteca que pesaba sobre el Palacio Real de Pedralbes.

Importa 1.783.793'96 pesetas.

Los Sindicatos aclaran BARCELONA.—A propósito del atentado contra Batlle, la Directiva del Sindicato libre se ha apresurado a aclarar que no invitó a éste para que ingresara, ni siendo por tanto, la coacción atribuida.

Termina diciendo que no aprueba los medios de violencia ni los precisa para la prosperidad del Sindicato, que cuenta con el 95 por 100 de los empleados y obreros de Barcelona.

Cuatro embarcaciones hundidas

FERROL.—Se han desarrollado dolorosas escenas entre las familias de los marinos muertos por el hundimiento de cuatro embarcaciones pesqueras que el estado del mar arrastró. Los marineros ahogados son 16.

La onomástica del Infante Don Alfonso

SEVILLA.—Han salido para Madrid las Infantas doña Luisa y doña Isabel para pasar al lado del Infante D. Alfonso el día de su fiesta onomástica.

Máquina desenfrenada

MÁLAGA.—La máquina del mixto de Madrid, no pudo ser frenada y chocó violentamente con los paratopos, que derribó, perforando un muro.

El pánico en el público fué enorme sin que afortunadamente ocurrieran desgracias.

Los viticultores

VALENCIA.—La Asamblea de viticultores acordó, como conclusiones al tema segundo, pedir la supresión total de gravámenes sobre el vino, la nivelación de los presupuestos nacionales, limitar la protección arancelaria y realizar una estadística de precio y producción de uva y vino, solicitando la cooperación del Estado.

El general Sarabia

PAMPLONA.—Por el capitán general se han dado disposiciones para preparar en el Castillo de Santa Catalina el alojamiento del general Sarabia, cuyo traslado no se verificará hasta la próxima semana.

EXTRANJERO

Recepción en la Sorborna

PARIS.—Como estaba anunciado, se celebró en la Sorborna la solemne sesión en la cual fueron recibidos como Doctores «Honoris causa» los señores Ramón y Cajal y Menéndez Pidal.

La unión sagrada

PARIS.—Ha producido sensación el mensaje del Cardenal Dubus, llamando a todos los franceses a la unión sagrada, para defender el orden de la autoridad, la propiedad, la moral, el patriotismo y la religión ante el espectáculo comunista del entierro de Jaurés.

«Ha sido una terrible revelación—dice el Cardenal—Un peligro que se creía lejano apareció súbitamente y el espectro del soviet se destacó en el horizonte».

El Cardenal termina diciendo que salva su conciencia dando el grito de alarma que espera será escuchado por todos los que deseen la salvación de la Patria.

La sublevación del Sudán

LEAFIELD.—Los soldados sudaneses amotinados se han rendido, tras el bombardeo del recinto en que se hacían fuertes que fué derribado con disparo de artillería de las tropas inglesas.

Ocho oficiales británicos y algunos individuos de tropa resultaron muertos en la lucha y de los rebeldes lo fueron quince, entre ellos un oficial. Probablemente será disuelta la Cámara egipcia por las protesta formuladas contra la detención de algunos diputados por las autoridades británicas.

Violentos temporales

LONDRES.—Furiosas tempestades han causado en Bretaña grandes daños y la pérdida de numerosas embarcaciones pesqueras, cuyas tripulaciones en su mayoría han perecido.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

Ecos de sociedad

Necrológica

Mañana se celebrará en la Iglesia de Narrillos de Sau Leonardo un funeral en sufragio del alma de doña María García, hermana del celoso cura párroco de dicho pueblo, don Gerardo.

Viajeros

—De Madrid, a donde fué para consultar la enfermedad que le aqueja, ha regresado el Agente de Negocios, don Antonio Cenalmor, en unión de su señora.

Deseamos su pronto alivio. —De paso para Palencia, donde va a encargarse del Registro de la Propiedad, estuvo ayer en nuestra ciudad don Juan Delgado.

—Ayer pasaron el día en ésta el Subsecretario de la Presidencia don Mariano Marfil y su distinguida esposa, y don Isidro de Gregorio.

Matrimonio

Se ha concedido Real licencia para contraer matrimonio con la señorita Elena Carrión Cuesta, al capitán de Intendencia don Gerardo Agós Ortega. Enhorabuena.

Crónica local

Se ha dado de alta en el M. I. Colegio de Abogados de esta capital el ex-abogado fiscal de esta Audiencia nuestro buen amigo, D. Manuel Bernabé Vicente que se propone ejercer la profesión durante el año de su excedencia voluntaria.

Se haya entre nosotros, procedente de Salamanca el súbdito norteamericano Mr. U. Clark, el cual va recorriendo España con objeto de preparar conferencias ilustradas sobre nuestra nación, habiéndole producido Avila gratísima impresión.

Han llegado:

Al Hotel Inglés: D. Pedro Gómez Arantura, de Salamanca, y D. Ma lo Guillén, director de la revista «Castilla Gráfica», de Valladolid, que muy en breve se editará en nuestra capital.

Al Gran Hotel: D. Victor García, de Cáceres, y D. Angel Calvo, de Madrid.

Al Hotel Jardín: D. Alberto Jiménez y D. Julio Escobar, de Madrid; D. Arturo Herrero y D. Clemente Zurita, de Valladolid, y D. Miguel Muñoz, de Arenas de San Pedro.

Antonio Bermejo Martín ha presentado en la Inspección de Vigilancia una denuncia contra Leoncio González Pérez por malos tratos de palabra y obra.

En virtud de concurso de traslado, ha pasado a prestar sus servicios en la escuela Normal de maestras de Valencia, la culta profesora de la Normal de Avila, doña Josefa Vivó Sabater.

SAEZ FOTOGRAFO

Ampliaciones y reproducciónes

Ved nueva exposición en el portal de la casa.

ZENDRERA 16

Matadero público.—Día 30.

No hubo degüello.

Recaudado por consumos 4.562,34 pesetas.

Ultima hora

Primera conferencia Madrid 4 tarde.

La lotería

El sorteo de hoy En el celebrado esta mañana han correspondido los tres premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

Primer premio 7758.—Madrid.—100000 pesetas.

Segundo id. 20608.—Barcelona.—60000 pesetas.

Tercer id. 8580.—Sevilla.—25000 pesetas.

Otros premios 23282.—3203.—21854.—5654.—13663.—9835.—27, mil 228.—13468.—4286.—20111.—32003.—38291.—2637.—25867.—35546.—1527.—29092.—40615.—35503.—11040.

Despacho ordinario

Despacharon esta mañana con el Presidente interino del Directorio los subsecretarios de Estado y Gobernación que sometieron a la firma asuntos de trámite.

Intereses de Sevilla

Después recibió Magaz a una comisión de las fuerzas vivas de Sevilla presidida por el alcalde señor Vázquez Armero la cual pidió al Presidente la prórroga de la ley de 1914 referente a los impuestos con destino a la Exposición Hispano Americana.

El Marqués de Magaz se mostró muy deferente con los visitantes a los que prometió estudiar con detenimiento el asunto pudiendo adelantarse que la tendencia del Directorio es favorable a esta petición.

Después de corta ausencia de nuestra ciudad, ha vuelto a posesionarse de la Cátedra de Francés del Instituto Nacional de segunda enseñanza, nuestro grande amigo don Eduardo del Palacio Fontán.

Registro civil.—Días 30 y 1.º. Defunciones: Elena Rodríguez García, de 4 años y Clementa García Hernández de 72.

Matrimonios: Basilio López Mancebo con Benedicta Gómez y Gómez y José Elcorobarutia Oyarbide con María Dionisia Garcinuño Martín. No hubo nacimientos.

Concedida la palabra al Ministerio fiscal dice que hubo lenidad en el tribunal de Pamplona al dictar la resolución que se impugna y solicita que vuelva la causa al citado tribunal para que sea remitida al juez instructor.

El Defensor Sr. Matilla pide ejemplaridad dentro de la Justicia y cree que tanto el juez instructor como el Tribunal de Pamplona han cumplido con su deber.

Segunda conferencia En la Presidencia

Madrid 7, tarde Diálogo interesante con Magaz

A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el Marqués de Magaz y a preguntas de los periodistas dijo que carecía de noticias que comunicarle.

Añadió el Presidente interino que podían facilitárselas a él los informadores y entonces uno de ellos le preguntó:

—¿Es cierto que vendrá aquí el Monarca para inaugurar una exposición?

—Sí, es cierto; viene a inaugurar la línea directa telefónica con Tetuán. Esta línea la podía haber inaugurado desde Palacio pero viene aquí porque la Central se ha instalado en la Presidencia para evitar derivaciones.

—Un periodista interrumpió. Hay también una noticia importante relacionada con usted.

—¿Connmigo?—dijo Magaz.

—Se dice que usted ha dimitido.

—¿Dimitir yo?—nada de eso, ¡qué disparate!

—Pero ¿no hay vacante?

—No existe vacante, ni existirá a no ser por sangre o por salud. Y se retiró sonriente despidiéndose de los periodistas.

Visita

Momentos antes de salir el Presidente interino le visitó en su despacho oficial el Presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Solemnidad Académica

En la Academia de Bellas Artes se ha celebrado el acto de la recepción de D. Rafael Domenech.

Presidió el Conde de Romanones y al recipiéndolo le contestó D. Joaquín Herrera.

Mitin de Higiene

En el teatro del Conservatorio se celebró el mitin sanitario.

Presentó a los oradores el Doctor Navarro, hablando, en primer término, el Sr. Huerta, del Instituto de Higiene militar, quien, refiriéndose a una visita a Su Santidad Denedicto XV oyó de labios de éste un cumplido elogio para el cocido madrileño cuyas excelencias atribuía al agua de Lozoya.

El Doctor Huertas dice que a pesar de esto el agua está contaminada, demostrándolo los numerosos casos de fiebre tifoidea que se han registrado.

PRENSA ASOCIADA

EXIGIR ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público

PEREZ Y SOLANA

Cebreros.- Avila

Gramática Elemental de la Lengua Castellana

Obrta nueva de 200 págs. de texto, por D. Felipe Robles Dégano

Precio, 3 pesetas

Véndese en Avila en la librería de D. Senén Martín, y en casa del autor.

Estación meteorológica de Avila

Observaciones del día 1.º de diciembre de 1924

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve (m/m), Temperaturas extremas.

Predicción del Observatorio Central Meteorológico

Procedente del Atlántico avanza hacia Europa una extensa área de perturbación atmosférica que estalla en España régimen de lluvia.

Resumen del día anterior en la Península

Temperatura máxima 18 en Málaga.

Idem mínima —3 en León.

Automovilistas

Apertura del "Garage Castilla,"

DE

Gerardo Riquelme

Mercados

Como es natural el tiempo es de frío y lluvias y amenazando caer una nevada que favorecería los campos y los sembrados.

En cuanto a los negocios de trigo se nota una mejor situación dentro de la calma y paralización que son de momento sus características. Hoy continúa pagándose este grano a 80 reales y en algunos mercados como el de Valladolid ha rebasado este precio pues vale a 80 y medio y 81.

El negocio de centeno es muy activo y el precio es firme el de 69 a 70 reales.

La demanda de cebada es grandísima, valiendo en algunos mercados hasta 69 reales, y lo mismo ocurre en las algarrobos aunque esta leguminosa no excede en ningún mercado de Castilla del precio a que se cotiza en el de Peñaranda.

Existe sin género alguno de duda un alza rapidísima en los granos llamados de pienso y en el trigo estando retraídos los vendedores de este grano.

Peñaranda 27 Trigo de 45'09 a 45'67 los cien kilos o sea 78 a 79 reales fanega.

Cebada, a 54 la fanega.

Centeno, a 69.

Algarrobos, a 70.

Guisantes, a 62.

Aviña, a 42.

Alberjas, a 66.

En el ejido el ganado de cerda, cebado se cotiza de 33 a 34 pesetas la arroba, según peso.

CEREALES Y HARINAS

Granos y Pienso

Centeno, 41 40 kilos a pesetas 15'75

Idem fanega, a reales 63.

Cebada, 32'20 kilos, a pesetas 14'50.

Idem fanega, a reales 57.

Algarrobos, 4, 24 kilos a pesetas 17.

Idem fanega, a reales 67.

Yeros 44 kilos, a pesetas, 17'25.

Idem fanega a reales 69.

Avena, 25 kilos a pesetas 9'25.

Idem fanega, a reales 37.

Harinas

En esta plaza se cotizaron ayer estos precios:

Harina selecta, 100 kilos a pesetas 60.

Idem buena, 100 kilos a pesetas 58.

Idem corriente, 100 kilos, a pesetas 6.

Idem 2.ª buena, 100 kilos, a pesetas 54.

Todo en pesetas los 100 kilos sin saeo.

Medina del Campo

Tiempo lluvioso.

Entraron al mercado 2.000 fanegas próximamente.

Hubo bastante animación y los precios se mostraron sostenidos.

Rigieron los siguientes.

Trigo, los 43'24 kilos a pesetas 20.

Idem fanega, a reales 80.

Cebada, los 32'20 kilos, a pesetas 14'50.

Idem fanega, a reales 50.

Algarrobos, los 24 kilos, a pesetas 16'75.

Idem fanega, a reales 65.

Harina de primera, los 100 kilos a pesetas 56.

Idem de segunda, idem idem a 55.

Salvados los 100 kilos a 24 pesetas.

Madrid

Se ha solucionado el conflicto de la carne, adquiriéndola desde hoy directamente los carniceros como se venía haciendo antes.

Han regido los precios siguientes.

Vacas buenas, 3,26 a 3'33.

Regulares, 3'04 a 3' 6.

Bueyes, 3'04 a 3'26.

Oveas, 4'00 a 4'10

Cerdos. 3'45.

Toros no concurren.

Muebles

Se compra, vende y cambia toda clase de muebles y objetos antiguos y modernos.

Compra cuadros, espejos, lunas estropeadas y en blanco.

Casa de Compra-Venta

VALLESPIN 3 AVILA

HERNANDEZ

Braguero España del Doctor J. Cam-

pos 33 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de

J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6.

En MADRID: Montera, 38.

La Bolsa

Ultima cotización

4 por 100 Interior.—Serie E, 69 80; D, 69,90; C, 70,05; B, 70,05; A, 70,10; G y H, 70,05; Diferentes, 70,0a.

4 por 100 Exterior.—Serie B, 84,45.

4 por 100 Amortizable.—Serie B, 90; A, 90.

5 por 100 Amortizable.—Serie C, 94 50; B, 94,50; A, 94,50.

5 por 100 Amortizable (1917).—Serie C, 94,25; B, 94,25; A, 94,25.

Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 101,30; B, 101,25; (eneo); A, 101,50; B, 101 (febreo); A, 101,50; B, 101,25; (noviembre); A, 101,25; B, 101,10 (abril).

Acciones.—Banco de España, 566;

Tabacos, 231,50; Azucareros preferentes contado, 106; fin próximo, 107;

Azucareros ordinarias, contado 42,50; fin próximo, 44; M. Z. A. contado, 336; fin próximo, 337; No t. s. con a-

do, 344; fin corriente, 343,50; fin próximo, 346.

CAMBIOS

(POR TELEFONO)

Cotización del día

Francos, 39,60.

Libras, 33,79.

Escudos portugueses, 0728.

Liras, 000.

